

Согласие

12+

Выходит с 1933 года Цена свободная

СРЕДА 7 ИЮНЯ 2023 года №41 (10099)

НАГРАДА

ГЛАВА АДЫГЕИ НАГРАЖДЕН ОРДЕНОМ «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ» IV СТЕПЕНИ

Указом Президента РФ Владимира Путина за большой вклад в социально-экономическое развитие Адыгеи глава республики Мурат Кумпилов удостоен ордена «За заслуги перед Отечеством» IV степени, сообщает пресс-служба правительства региона.

«Церемония вручения высших государственных наград РФ прошла в Кремле. Президент России Владимир Путин вручил главе региона Мурату Кумпилову орден и поздравил с заслуженной наградой», – говорится в сообщении.

Мурат Кумпилов поблагодарил Владимира Путина за высокую оценку его труда и заверил, что продолжит делать всё для повышения качества жизни населения Республики Адыгея.

ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ РА СООБЩАЕТ

ГЛАВА АДЫГЕИ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ ВО ВСЕРОССИЙСКОМ ОНЛАЙН-МАРАФОНЕ ОТКРЫТИЯ ДЕТСКИХ САДОВ

В Международный день защиты детей Заместитель Председателя Правительства РФ Татьяна Голикова и Министр просвещения РФ Сергей Кравцов провели Всероссийский онлайн-марафон открытия детских садов. В один день в 12 субъектах страны были открыты 19 дошкольных учреждений, в числе которых – детский сад «Солнышко» в х. Тихонов Шовгеновского района Адыгеи.



Открывая марафон, Зампредседателя Правительства РФ Татьяна Голикова отметила, что Президентом страны Владимиром Путиным поставлена задача до конца текущего года обеспечить 100% доступность дошкольного образования в России. «На это и нацелен нацпроект «Демография». С 2017 по

2023 год на эти цели предусмотрено 166 млрд. рублей, и за этот период мы уже построили 1623 детских сада общей мощностью более 235 тысяч мест. Это очень хорошие, позитивные показатели», – отметила вице-премьер РФ.

В свою очередь Министр просвещения РФ Сергей Кравцов сообщил, что с 1 сентября текущего года все детские сады в России будут работать по единой федеральной программе дошкольного образования.

Глава Адыгеи Мурат Кумпилов в режиме видеосвязи также поприветствовал участников марафона и отметил, что до начала реализации нацпроекта «Демография» проблема нехватки мест в дошкольных учреждениях была одной из самых острых.

«То, что сделано государством за последние годы, позволило решить колоссальную проблему нехватки мест в детских садах. За последние несколько лет мы построили 15 детсадов по всей республике и продолжаем эту работу. Хочу поблагодарить Президента России Владимира Владимировича Путина, заместителя председателя Правительства РФ Татьяну Алексеевну Голикову, министра просвещения РФ Сергея Кравцова за постоянную поддержку. Благодаря большой командной работе нам удалось успешно реализовать эти проекты», – подчеркнул Мурат Кумпилов.

МУРАТ КУМПИЛОВ: «БУДЕМ УВЕЛИЧИВАТЬ ВКЛАД АДЫГЕИ В ПОВЫШЕНИЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ СТРАНЫ...»

В Москве состоялось заседание коллегии Минсельхоза России, на котором рассмотрены итоги работы ведомства в 2022 году и обозначены стратегические задачи на 2023 год.

Президиум коллегии возглавили Заместитель Председателя Правительства РФ Виктор Абрамченко и Министр сельского хозяйства РФ Дмитрий Патрушев. В состав участников заседания вошел Глава Адыгеи Мурат Кумпилов, который выступил с докладом о результатах работы АПК в республике.

Коллегия началась с видеообращения Председателя Правительства РФ Михаила Мишустина, который указал на рекордные итоги работы АПК в 2022 году. Глава Правительства отметил рост спроса на российскую агропродукцию в мире, что говорит о её высоком качестве. «Несмотря на внешние ограничения, с которыми столкнулся АПК, в секторе продолжается рост показателей. Во многом – благодаря постоянной

государственной поддержке», – отметил Михаил Мишустин.

Далее выступила Виктория Абрамченко. В своем выступлении она отметила, что поставки продукции российского агропромышленного комплекса в прошлом году выросли на 12% по сравнению с предыдущим периодом. Россия в 2022 году осталась лидером по экспорту пшеницы. Также экспорт в дружественные государства вырос на четверть. «Произшла переориентация поставок продукции АПК с недружественных стран на дружественные», – сказала Виктория Абрамченко в выступлении.

Итоги работы ведомства в 2022 году и стратегические задачи на 2023 год в докладе обозначил Министр сельского хозяйства

РФ Дмитрий Патрушев. По его словам, российский агропром за прошлый год показал рост по всем ключевым направлениям. За счет результатов всех подотраслей, индекс сельхозпроизводства составил 110,2%, индекс АПК – 104,9%, пищевой продукции – 100,4%. Аграрии успешно внедряют новые технологии, стабильную поддержку оказывает государство. Несмотря на санкционное давление, собран рекордный урожай зерна, овощей и фруктов, увеличен выпуск мясной и молочной продукции.

Министр сельского хозяйства РФ также сообщил о задачах на текущий год, прогнозах на предстоящий урожай зерновых. Речь шла о реализации программ господдержки АПК, в том числе и в новых регионах страны.

Свой вклад в развитие АПК страны вносят и аграрии Адыгеи. На заседании коллегии Главе Адыгеи было предоставлено слово. Мурат

Кумпилов сообщил о принимаемых в регионе мерах для выполнения задачи, поставленной Президентом России Владимиром Путиным по обеспечению населения безопасной и качественной пищевой продукцией.

«Благодаря действующим механизмам и предпринятым на федеральном уровне дополнительным мерам поддержки удалось оперативно помочь нашим аграриям адаптироваться в условиях санкционного давления на страну», – отметил Мурат Кумпилов. – Продолжим и дальше обеспечивать стабильное развитие отрасли. Мы хорошо понимаем, что будущее российского АПК напрямую связано с применением самых современных методов и технологий развития. Поэтому делаем упор на перевооружение отрасли, на внедрение передовых практик и технологий. Будем увеличивать вклад Адыгеи в повышение продовольственной безопасности страны».

АДРЕСНАЯ РАБОТА

ФОНД «ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА» НАЧАЛ РАБОТУ

В Тахтамукайском районе открылся офис регионального филиала Государственного фонда «Защитники Отечества». Такие организации созданы в каждом субъекте нашей страны по поручению Президента России Владимира Путина.

Глава района Аскер Савв побывал в офисе и ознакомился с его работой. Он располагается в здании Комплексного центра социального обслуживания населения в районном центре на улице Ленина, 62/1. Здесь будут оказывать персональную помощь семьям погибших бойцов и ветеранам специальной военной операции. Практически все услуги в фонде предоставляются по системе «одного окна», за каждой семьей будет закреплен персональный куратор. Очень скоро сотрудники фонда приступят к адресной работе: с их помощью нуждающимся будут предоставляться все необходимые меры поддержки.

— Это непростая и крайне ответственная задача, главное в этом деле – чуткость, забота и понимание по отношению к нашим защитникам и их семьям, – отметил глава района. – Мы со своей стороны будем помогать Фонду в решении всех актуальных вопросов.



АО «Почта России» проводит Всероссийскую декаду подписки во всех филиалах с 5 по 15 июня 2023 года.

ПРЕДЛАГАЕМ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ДЕКАДЕ!

Управление федеральной почтовой связи Республики Адыгея

ПРИЕМ

Прокурор Тахтамукайского района проведет прием граждан

13 июня 2023 г. - с 11.00 до 12.00 в а.Афипсип, с 15.00 до 17.00 в п.Энем,

20 июня 2023 г. - в а.Тахтамукай с 11.00 до 12.00.

Прием будет осуществляться в зданиях администраций городских и сельских поселений, при обращении необходимо иметь паспорт или иной документ, удостоверяющий личность.



«Хочу учиться...»

Дариет родилась в дружной многодетной семье из аула Афиписип. Младшая из десяти братьев и сестер, она всегда хотела походить на свою бабушку Софью Александровну - учительницу русского языка и литературы. В семье очень любили книги, по вечерам устраивали совместные чтения, и малышка рано научилась читать. В 6 лет Дариет решила, что уже вполне готова к школе. Однажды, когда мама заработалась в огороде, она взяла портфель, сложила в него учебники и отправилась на занятия. В школе зашла в первый попавшийся класс и с порога заявила: «Хочу учиться».

Учительница отнеслась к новой ученице со всей серьезностью, усадила девочку за парту и попросила посмотреть, что за книги у нее в портфеле. Достала, а там астрономия, советская литература, конституция СССР...

Учительница засмеялась: «С такими учебниками тебе не поступать в школу, а заканчивать можно». Я досидела до конца урока, и меня в сопровождении старшей сестры отправили домой. Тогда я еще не знала, что в следующем году Хариет Гучипсовна станет моей первой учительницей, - вспоминает Дариет Ибрагимовна.

Как только началась учеба, Дариет побежала записываться в библиотеку, но первоклассникам книги не выдавали. Тогда она уговорила старшую сестру, брала книги на ее имя и читала, читала... Учить новые русские слова помогала соседская девочка Галя, а Дариет учила ее адыгскому языку. Так и помогали друг другу.

В 3-м классе любознательная девочка уже сама записалась в библиотеку. За книгами она отправлялась вместе со старшим братом. Там она набирала целую корзину книг, а брат вез ее на велосипеде. Тогда разрешили устраивать библиотеки на дому. Дариет брала у библиотекаря формуляры, заполняла их и снабжала книгами всех соседских детей.

Я и вела себя как настоящий библиотечкарь. Когда мне возвращали книгу, я проверяла, действительно она прочитана или только пролистана. Задавала вопросы по содержанию: не ответит - ставила двойку. Один раз соседская бабушка пришла жаловаться моему папе: «Зачем твоя дочь моему внуку двойку поставила?» Папа пожурил меня, но я была непреклонна - мне очень хотелось приобщить всех к прекрасному миру книг, который тогда уже захватил меня полностью, - говорит Дариет Ибрагимовна.

Первый урок

Уже в 5-м классе, Дариет в числе четырех лучших учеников перевели в русский класс в поселке Кубанстрой. На первых порах было нелегко, но помогала поддержка одноклассников. В сочинении на извечную тему «Кем ты хочешь быть?» девочка написала о своей мечте стать учителем русского языка и литературы. Классный руководитель Сулент Индрисовна поставила за него пятерку. Потом, когда бывшая ученица добилась заветной цели, частенько спрашивала у нее: «А помнишь то сочинение?» Дариет не только помнила, но и долгие годы

«МЫ, УЧИТЕЛЯ, ВЕРНЫ СВОЕМУ ДЕЛУ И ГОТОВЫ ОТДАТЬ ЕМУ ВСЮ ДУШУ...»

Преданность одной профессии и верность одному месту работы - казалось бы, простая формула жизни, но для Дариет Ибрагимовны она стала путеводной нитью в огромный мир, вместивший все богатство русской литературы и любовь к детям. Девятнадцатилетней девочкой пришла она более полувека назад в школу №6 поселка Энем и работает в ее стенах по сей день. Отличник народного просвещения Российской Федерации главной наградой считает своих учеников, живущих в разных уголках большой страны. Многие из них пошли по стопам любимой учительницы.

хранила свое первое признание в любви к профессии учителя.

Как только Дариет поступила на заочное отделение Майкопского педагогического института, она сразу же устроилась на работу в школу №6 поселка Энем.

Работа старшей вожатой отнимала массу времени. Первокурсница подходила к делу не формально, а с выдумкой и творческим запалом - так, что интересно было и школьникам, и учителям. Активную вожатую быстро заметили и в области, и в крае, приглашали на работу в райком комсомола, но она осталась верна своей школе.

За работой Дариет не забывала об учебе - каждую субботу, воскресенье приезжала в пушкинскую библиотеку, а на обратном пути обязательно заходила в книжный. Вся небольшая зарплата в 35 рублей уходила на книги.

Уже на третьем курсе студентка стала преподавать.

Помню первый урок. Вхожу в класс, а в голове - строчки из песни, которая только вышла тогда: «Понимаешь, мама, я учитель. Видишь, я вхожу, бледнея, в класс. Это мне решили поручить их - сорок душ и восемьдесят глаз...» Дали мне тогда два класса - 7-й и 10-й. Было не просто: ещё недавно я с ними бегала везде как вожатая, а сегодня стою за учительским столом. Но ребята меня приняли, - рассказывает Дариет Ибрагимовна.

Сам Шаталов похвалил

Не пропал энтузиазм и на преподавательской должности - молодой педагог все время старалась внести что-то новое в рабочий процесс. Однажды решила поехать со своими разработками в Донецк.

Была там известная на весь Союз школьница-интернат Виктора Шаталова, разработавшего уникальную методику преподавания. Этот педагог к каждому ученику подходил с оптимистической гипотезой - верил в его способности и не делил учеников на сильные и слабые. Теоретический материал он предлагал в виде опорных блок-схем, делал их яркими и необычными, стараясь активировать зрительную память.

Дариет Ибрагимовна составила свои опорные схемы - чертила и раскрашивала их цветными карандашами по ночам. С огромным рулоном плакатов и с коллегой за компанию она отправилась на суд к знаменитому педагогу-новатору.

Как вспоминает Дариет Ибрагимовна, там, в интернете, она будто в другой мир попала - везде музыка звучит, по стенам плакаты развешаны с правилами, воспитанники приветливые. А вот сам Шаталов огоршил - посмотрел разработки и заявил: «Не надо было вам приезжать сюда...» У гостей сердце упало. А Виктор Федорович с улыбкой добавил: «У вас прекрасные работы. Все правильно делаете. Чему я вас могу ещё научить?»

Но Дариет понимала, что педагогу, как и детям, надо учиться и учиться каждый день. Она стремилась к совершенству, и каждый урок был интереснее другого. Разыскивала в книгах и журналах фотографии и рисунки к каждой теме, собирала по крупицам дополнительную информацию. Привезла из Санкт-Петербурга книгу с иллюстрациями: «Ребята, посмотрите, вот здесь жил Раскольников, ходил по этим улицам». И трагиче-

ская история, рассказанная Достоевским становилась реальнее и ближе. В журнале «Работница» нашла изображение Пушкина в младенчестве, фотографию дома, где он родился... Ребята не уходили из класса даже на переменах: окружив учительский стол, они с интересом слушали любимого педагога.

Каждый открытый урок, который давала Дариет Абредж, превращался в настоящее представление. Однажды на открытом уроке по литературе присутствовали 28 представителей майкопского института усовершенствования, районного управления образования, информационно-методического центра. В течение 45 минут надо было пробежать по всему материалу, пройденному в 7-м классе - объем огромный. Как сделать так, чтобы урок не был сухим изложением пройденного? Как придать динамики и удержать внимание каждого присутствующего в классе? У педагога и ее учеников получилось.

Урок назывался «Цветы любимому писателю». Каждому писателю подобрали цветок. Лермонтову, талант которого рано угас - мак, Горькому как певцу свободы - гвоздику... - рассказывает Дариет Ибра-

гимовна. Потом друзья прибегали еще не раз: «Тебя заметили, просили привести эту талантливую девочку на 3-й тур». Но Дариет послушала тетю. Да и сама она понимала, что настоящее ее призвание - педагогика.

Трое ее друзей все же поступили в театральный. Ну а Дариет каждым додом своей кипучей школьной жизни доказывала, что сделала правильный выбор.

Главная награда

Больше 30 лет Дариет Абредж проработала завучем по воспитательной работе. Жизнь в школе кипела - Зарница, суд над наркоманией, «Безопасное колесо», «Хлеб - наше богатство» - мероприятие за мероприятием. Несмотря на то, что воспитательная работа занимала львиную долю времени, Дариет Ибрагимовна не прекращала педагогическую деятельность.

За годы работы у нее накопилось немало наград - многочисленные благодарственные письма от родителей, грамоты муниципального и регионального уровня, поощрения от главы поселка, Почетная грамота Госсовета-Хасэ Республики Адыгея. В 1993 году Дариет Ибрагимовна была удостоена звания Отличник народного просвещения Российской Федерации. Но по словам самого педагога, главная награда - это ее ученики. Среди них есть и генералы, и руководители предприятий, и преподаватели школ и высших учебных заведений. Письма в адрес любимой учительницы приходят изо всех уголков нашей огромной страны.

Я считаю себя счастливым человеком, потому что меня всегда окружали хорошие люди - добрые, милосердные, отзывчивые, - признается Дариет Ибрагимовна. - С соседями жили одной семьей, с коллегами работали одной командой. Я благодарна каждому из тех, кто был рядом, кто поддерживал в первые годы работы в школе, кто был моим единомышленником в последующем. Мне пришлось поработать под руководством таких опытных директоров, как Я.Р.Субботин, М.И. Мешвез, М.Г. Хуако, А.М. Карпенко, И.В. Зазий. Сейчас школой руководит молодой и перспективный директор М.А. Ачмиз. Работа с каждым из этих людей - бесценный опыт.

Наследство от всей души

Все эти годы главной опорой и поддержкой для Дариет Ибрагимовны была семья. Муж Сафрин Юнусович работал агрономом в Северском районе, затем в администрации Тахтамукайского района. У самой работа - хлопотная, но время для помощи жене всегда находил.

Бывало, придет в 11 часов ночи, смотрит - я сижу, пишу. Садится рядом и помогает. Почерк у него был каллиграфический, - с теплотой вспоминает Дариет Ибрагимовна.

Вместе супруги вырастили замечательных детей, которые идут по жизни верным путем. Волею судьбы младшая дочка работает в той же школе, где долгие годы трудится ее мама. По образованию она юрист, много лет проработала в краснодарском статуправлении, но потом решила сменить профессию. Закончила курсы психологов и устроилась в школу. Трудолюбивого, ответственного педагога оценили и предложили стать завучем по воспитательной работе. Семейную династию продолжает и внучка Диана: она работает учительницей начальных классов.

Любовь к одной из самых благородных на свете профессий членам семьи Абредж досталась по наследству. Недаром Дариет Ибрагимовна часто повторяет: «Мы, учителя, верны своему делу и готовы отдать ему всю душу».

Белла ПЕРЕКОПСКАЯ



УЧЕНИЯ

В АДЫГЕЕ ЗАВЕРШИЛСЯ ПОЛЕВОЙ ВЫХОД СОБР «ОШТЕН»

Сотрудники СОБР «Оштен» Управления Росгвардии по Республике Адыгея завершили полевой выход. Спецназовцы в течение недели совершенствовали профессиональные навыки в области тактической, десантно-штурмовой, топографической и медицинской подготовки.



Также сотрудники спецподразделения провели дневные и ночные стрельбы. Особое внимание было уделено слаженности отряда по ведению разведки, тактике действий по поиску и задержанию диверсионных групп в лесной местности.

«Все поставленные учебные задачи сотрудники СОБР Управления Росгвардии по Республике Адыгея успешно выполнили в полном объеме и подтвердили готовность к действиям в любой обстановке», - отметил командир отряда полковник полиции Юрий Аксенов.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Врачу - эндокринологу Тахтамукайской районной поликлиники Джульетте БАТМЕН

Уважаемая Джульетта Муратовна! Примите слова искренней благодарности за профессионализм, чуткое отношение к пациентам, внимание и доброту. Пусть Ваш благородный труд приносит лишь радость и удовлетворение.

Желаем Вам крепкого здоровья, благополучия и дальнейших успехов в работе.

Семья Алавердян и Ананян, а.Тахтамукай

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

ДОСТОЙНЫЙ ВЫБОР ПАТРИОТА!

- ✓ СТАБИЛЬНОСТЬ
- 🏠 САМОРЕАЛИЗАЦИЯ
- 🏠 ДОСТОЙНЫЙ УРОВЕНЬ ЖИЗНИ
- 📊 ВЫСОКИЙ СОЦИАЛЬНЫЙ СТАТУС

СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ:

- **ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ ДЕНЕЖНОГО ДОВОЛЬСТВИЯ**
- **БЕСПЛАТНЫЙ ПРОЕЗД** к месту проведения отпуска на себя и на одного члена семьи
- **ЖИЛИЩНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ** Участник накопительной ипотечной системы после 3-х лет службы имеет право на приобретение собственного жилья, при отсутствии собственного жилья получать компенсацию за поднаём жилого помещения
- **МЕДИЦИНСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ** Бесплатное лечение военнослужащих, страхование жизни и здоровья
- **ВЕЩЕВОЕ И ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ**

Узнать больше о службе по контракту, всех льготах и выплатах можно в Telegram-канале «Адыгея - Служу Родине» (<https://t.me/kontrrakt01>)

Военный комиссариат Тахтамукайского района: п. Энем, ул. Седина, 46, тел. 8777143700

УСЛОВИЯ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА В ИМЕННЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯХ:

- +2 ОКЛАДА по должности
- около 200 000 РУБ в месяц
- +8000 РУБ сутки при выполнении специальных задач (до 240 000 РУБ в месяц)
- Премирование до 300 000 РУБ
- Дополнительные льготы при получении удостоверения ветерана:
 - +32% к пенсии; + 15 суток отдыха в любое время года; + компенсация ЖКХ – 50%; + ежемесячные выплаты
 - поступление детей военнослужащих вне конкурса в ВУЗы по специальной квоте
 - При заключении краткосрочного контракта на 6 месяцев - 200 000 РУБ
 - +Ежеквартально 60 000 РУБ

ТРЕБОВАНИЯ: по возрасту от 18 до 60 лет; по образованию не ниже основного общего (9 классов); по здоровью категория годности «А» или «Б»

ВНИМАНИЕ, КАНИКУЛЫ!

ДЛЯ БЕЗОПАСНОСТИ ДЕТЕЙ НИКАКИЕ МЕТОДЫ НЕЛИШНИ

Совсем недавно мы рассказывали об интересной видеоработе шенджийских первоклассников и их активных мам на тему Дня Великой Победы. Теперь юные артисты вновь стали героями социально значимых роликов. На этот раз авторы вместе с завучем школы Аминат Траховой и учителем Сусаной Траховой сняли короткие сюжеты о безопасности детей.

Первый называется «Правила дорожного движения глазами детей». На оживленном перекрестке бдительный сотрудник ДПС ответственно регулирует движение. Инспектор хоть и маленький, форма на нем и черно-белый жезл в руках игрушечные, но все происходящее очень даже серьезно. Идешь на дорогу, не отрывая глаз от телефона или в наушниках слушаешь музыку, - дорожный полицейский тут же останавливает и строго напоминает о правилах поведения вблизи проезжей части. Пытаешься без остановки выкатиться на пешеходный переход на самокате или роликах — бравадный полицейский сразу тормозит любителей облегченных транспортных средств. А тем, кто заигрался в мяч и не заметил дороги, страж правопорядка быстро преграждает путь. Здесь даже есть свои Шурик и Лидочка из известного советского фильма: зачитавшись интересной книжкой, они чуть не вышли под колеса проезжающего автомобиля, но на опасном месте вовремя оказался блюститель закона.

Ролик получился забавным: именно такая игровая форма для детей лучше всего способствует запоминанию серьезных вещей, ведь ребенок по натуре жизнерадостный и беззаботный, для него трудно воспринимать менторские наставления и внушения. Вспоминая свой веселый опыт участия в этих любительских съемках, рассказывая о нем, делясь впечатлениями, он будет постоянно и невольно возвращаться к правилам безопасного поведения на дороге.

Второй ролик получился намного более напряженным, но и тема тяжелая - пропавшие дети. По сюжету беззаботно играющие во дворе девочки становятся объектом пристального наблюдения со стороны незнакомца в черной одежде. Спустя некоторое время этому человеку удается увести одну из девочек, заговорив с ней и предложив вкусняшки. Но через мгновение ребенок резко поворачивается и возвращается обратно. Все закончилось хорошо, но итог не всегда бывает таким, как в этой короткометражке.

Ежегодно в России пропадает 40 тысяч детей. С учетом прошлых лет 1086 детей до сих пор не найдены. Где они сейчас? Что с ними? Как вообще такое произошло? Вопросы, на которых до сих пор нет ответа... Неизвестность, которая хуже даже смерти...

Общение с неизвестными или малознакомыми людьми должно проходить только в присутствии взрослых. Ребенок не должен бояться или стесняться сказать твердое «нет», а в случае опасности — кричать и привлечь к себе внимание окружающих, тем самым спугнув настойчивого чужака.



Чтобы ребятишки могли ориентироваться в любой ситуации, особенно в опасной, необходимо регулярно им рассказывать о правильном поведении в различных случаях. Здесь постоянные наставления лишними не будут. И этот ролик больше обращен к родителям и близким родственникам детей. Для обеспечения безопасности детей никакие методы нелишни.

Следует отметить, что первый ролик стал лауреатом I степени во всероссийском профессиональном конкурсе «Гордость страны», а второе видео завоевало победу во всероссийском конкурсе «Безопасность глазами детей».

«БИБЛИОНОЧЬ-2023»

ЧЕЛОВЕК-ПРАЗДНИК: О ТВОРЧЕСКОМ ПУТИ РИМЫ ТЛЕЦЕРИ

В рамках Всероссийской акции «Библионочь-2023» в Центральной детской библиотеке прошло мероприятие «Библиосумерки-2023. Читаем вместе». Здесь состоялась встреча с преподавателем детской школы искусств а. Тахтамукай Римой Тлециери под названием «Твое гордое имя – учитель!».

Тлециери Рима Казбековна – опытный педагог, наставник, заслуженная артистка Кубани и Республики Адыгея, почетный работник культуры и искусства Евразии. Ее заслуги можно перечислять бесконечно, но главная в том, что Рима Казбековна воспитала целую плеяду прекрасных вокалистов – десятки лауреатов, дипломантов, победителей и призёров всероссийских и международных конкурсов.

На встречу были приглашены ученики и их родители, а также коллеги Римы Казбековны.

Рима Тлециери исполнила свои самые известные композиции. Приглашенные ученики не остались в стороне и порадовали всех своим прекрасным выступлением, продемонстрировав блестящие результаты работы педагога.

Библиотекари познакомили участников мероприятия с материалами книжно-иллюстрированной выставки, где были представлены книги и статьи о жизни и творчестве Римы Казбековны, а также сборник авторских песен «Не расставайтесь любя».

Рима Казбековна – человек-праздник: встреча с ней всегда несет радость окружающим, и участники мероприятия получили массу положительных эмоций и заряд хорошего настроения.

Очень много добрых слов было сказано в адрес педагога родителями. Присутствующие пожелали Риме Казбековне творческих успехов на её нелёгком профессиональном пути

Диана ТАШУ, заместитель директора МБУ «ТМЦБС», Центральная детская библиотека



Доводим до жителей МО «Энемское городское поселение», что Проект Решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Энемское городское поселение» обнародуются путем размещения на информационном стенде администрации МО «Энемское городское поселение» по адресу: п. Энем, ул. Чкалова 13, ДК «Центр» ул. Седина 42, ДК х. Суповский, ДК х. Новый Сад, ДК а. Новобжегокой, фельдшерский пункт п. Дружный.

Для обсуждения проекта Решения Совета народных депутатов муниципального образования «Энемское городское поселение» с участием жителей провести публичные слушания 26 июня 2023 года в 10.00 по адресу: п. Энем ул. Чкалова 13 (актовый зал администрации).

Доводим до жителей МО «Энемское городское поселение», что материалы 10 сессии 5 созыва Совета народных депутатов МО «Энемское городское поселение» обнародуются путем размещения на информационном стенде администрации МО «Энемское городское поселение» по адресу: п. Энем, ул. Чкалова 13.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОДДЕРЖКА

ЕДИНОЕ ПОСОБИЕ НА ДЕТЕЙ И БЕРЕМЕННЫМ ЖЕНЩИНАМ

Единое пособие объединяет 5 существующих выплат для семей – беременным женщинам, вставшим на учет в ранние сроки, на первого и третьего ребенка до 3 лет, а также на детей от 3 до 8 и от 8 до 17 лет. Унифицированные правила сделают предоставление выплат более простым и понятным.

Пособие назначается малообеспеченным семьям с учетом нуждаемости при соблюдении следующих условий:

РОДИТЕЛЯМ

- Возраст ребенка от 0 до 17 лет
- Заявитель и дети, на которых назначается пособие – граждане Российской Федерации, постоянно проживающие в РФ

БЕРЕМЕННЫМ ЖЕНЩИНАМ

- Срок беременности от 6 недель
- Постановка на учет в медицинской организации произошла в первые 12 недель беременности
- Заявитель – гражданин Российской Федерации, постоянно проживающий в РФ

- Ежемесячный доход на человека в семье не превышает регионального прожиточного минимума на душу населения
- Собственность семьи соответствует требованиям к движимому и недвижимому имуществу

Обратиться за выплатой на ребенка может один из родителей, усыновитель или опекун (попечитель).

Размер ежемесячного пособия на детей зависит от дохода семьи и может составлять:

- 50% прожиточного минимума на ребенка в регионе – базовый размер выплаты;
- 75% назначается в том случае, если с учетом выплаты в размере 50% доход семьи меньше прожиточного минимума на человека;
- 100% – если при назначении пособия в размере 75% регионального прожиточного минимума на ребенка уровень среднедушевого дохода семьи меньше прожиточного минимума на человека.

Если выплата назначается женщине, вставшей на учет по беременности в ранние сроки, то пособие рассчитывается исходя из регионального прожиточного минимума трудоспособного гражданина и также составляет 50, 75, или 100% этой величины. Раньше будущие мамы могли получить только 50% прожиточного минимума.

Семьям с несколькими детьми от 0 до 17 лет пособие выплачивается на каждого ребенка до достижения 17 лет.

Если заявление подано в течение полугода после рождения ребенка, пособие назначается с рождения, но не раньше 1 января 2023 года. Если позже – с месяца обращения, но не раньше 1 января 2023 года.

ПЕРИОД, ЗА КОТОРЫЙ РАССЧИТЫВАЕТСЯ ДОХОД СЕМЬИ



Период, за который учитываются доходы

При введении единого пособия предусмотрен переходный период. Семьи вправе сохранить прежние выплаты до окончания периода их назначения или перейти на новое пособие. Родители детей до трех лет, рожденных до 2023 года, вправе получать выплаты по старым правилам до наступления трехлетнего возраста ребенка. Переходный период позволит родителям плавно перейти с установленных сегодня пособий к новому единому.

Краснодарские электросети ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ ЭЛЕКТРОМОНТЕРА по эксплуатации распределительных сетей (Тахтамукайского, Шапсугского, Энемского сетевого участка).

Стабильная заработная плата, медицинское обслуживание (полис ДМС), санаторно-курортное обеспечение, путевки в детские оздоровительные лагеря, повышение квалификации за счет средств работодателя, выслуга лет, выплаты единовременной материальной помощи: ежегодно к отпуску, обеспечение спецодеждой, средствами защиты.

Подробности по телефону в Краснодаре 8(861) 255-73-35 (Мария Владимировна)

Материнский капитал или строительство жилья!

Гарантия законности и безопасности сделки!
Операционный офис

КПК

«СОДЕЙСТВИЕ»

Ждем вас по адресу:
пос. Яблоновский,

ул. Гагарина, д. 144/1, корп. 2,
телефон 8-989-142-02-01

Режим работы офиса: пн-пт 9.00 - 18.00, перерыв 13.00 - 14.00, сб, вс - выходной.

КПК «Содействие» ИНН 6674154590

Возможен выезд специалиста для проведения сделки по предварительной записи.

Федеральное государственное казенное учреждение «ОТДЕЛ ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ ВОЙСК НАЦИОНАЛЬНОЙ ГВАРДИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО РЕСПУБЛИКЕ АДЫГЕЯ»

Государственная пультовая охрана объектов всех форм собственности, квартир и домовладений.

Надежность, мобильность, имущественные гарантии!

Обеспечить надежную защиту имущества может только государственная структура, обеспеченная необходимым вооружением, специальными средствами и техникой, сотрудниками, прошедшими необходимую профессиональную подготовку. Охрану объектов, квартир и домовладений граждан осуществляем по телефонной линии, радиоканалу и каналам сотовой связи.

ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ПЛАТА ЗА УСЛУГИ:
охрана квартиры - 150 рублей; кнопка тревожной сигнализации - 180 рублей; охрана коттеджей и индивидуальных домов - 150 рублей; мобильный телохранитель - 100 рублей.
Обращаться по адресу: а. Тахтамукай, ул. Красноармейская, 15.
Тел: 8(87771) 96-1-96 сайт: www.uvomvd01.ru

ПРОДАЕТСЯ

- **ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 12 соток** в холмистой местности аула Тахтамукай по ул.Мира, 16, в 8 км от Краснодара. Идеальное место для разведения живности. Цена 1200 тыс.руб. Тел. 8918 9990011.

- **УЧАСТОК 8 соток**, коммуникации рядом Адрес: а. Тахтамукай, ул. Убынская, 51. Тел. 89189717162

- **ДОМ** 60 кв.м. на земельном участке 12 соток в а.Тахтамукай. Рядом еще один **ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК** 12 соток с времянкой 50 кв.м. Тел.: 8918 3663969.

- **ДОМ** на земельном участке 6 соток в а.Тахтамукай, ул. Полевая, 13. Все коммуникации. Цена 2 млн руб. Тел.: 8918 3705189.

- **ЧАСТНЫЙ 2-Х ЭТАЖНЫЙ ДОМ** в а.Тахтамукай, огород 15 сот. ул. Южная, 32. Цена договорная. Тел. +7-918-625-07-17.

- **ПАВИЛЬОН ПОД КОММЕРЦИЮ.** В помещении 12 кв.м. есть вода, электричество, сплит-система, стеллажи, витрина. Обращаться по тел. 8918 2332829 с 10 до 20 часов.

- **ЗЕМЕЛЬНЫЙ ПАЙ** 2,87 га, земли бывшего совхоза «Октябрьский». Тел. 8952 8184992.

- **ДВА ДОИЛЬНЫХ АППАРАТА** для коров. Тел. +7988 4786907 (Виктор).

ПРИГЛАШАЕМ ДЕВУШЕК И ДЕТЕЙ В НАШУ ФИТНЕС-СТУДИЮ:

- **силовые тренировки** - занятия для прокачки мышц, укрепления суставов

- **джампинг и джампинг кидс** - кардиотренировка на мини-батутах

- **степ-аэробика** - кардиотренировка с использованием степ-платформы

- **зумба** - зажигательное танцевальное направление

- **стретчинг** - тренировка на развитие гибкости, мобильности суставов, расслабление.

Адрес: п. Энем, ул. Чкалова, 15А (напротив здания почты в центре). 8918-2211288 (Валерия), 8918-0759519 (Жанна).

БИОЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ МАССАЖ МИКРОТОКОВЫМИ ПЕРЧАТКАМИ ОТ СЕРТИФИЦИРОВАННОГО МАСТЕРА

- Выведение токсинов, очистка крови.
 - Улучшение кровообращения и обмена веществ.
 - Повышение клеточной активности, укрепление иммунитета, самовосстановление организма.
 - Снятие отеков, укрепление костей и мышц.
 - Регуляция вегетативной нервной системы, улучшение качества сна.
 - Регуляция эндокринной системы, косметический эффект, снижение веса.
 - Освобождение энергетических каналов, устранение застоев крови.
- Тел.: 8918 3064598**
Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста.

Сдается в аренду или продается ОФИСНОЕ ЗДАНИЕ площадью 286,1 кв.м. с земельным участком 2403 кв.м. в а.Тахтамукай по ул.Кузнечная, 2 (здание судебных приставов). **Тел. 8 918 462 18 91**

ДОСТАВКА, УСТАНОВКА И РЕМОНТ корпусной и мягкой мебели.
Тел. 8-918-222-39-02

- **СЫР АДЫГЕЙСКИЙ ДОМАШНИЙ:** оптом от 20 кг и выше по цене 300 руб. за кг. Возможна доставка в пределах Энема, Яблоновского и рядом. Тел. 8938 5501035.

- **МОЛОКО, СЫР АДЫГЕЙСКИЙ.**
Самовывоз. х.Суповский. Тел. 8918 4297681.

Фермерское хозяйство реализует КУРОЧЕК-МОЛОДОК 3, 5, 8 месяцев – Кубань, Серебристые, Ломан-браун, Минорка.
Доставка бесплатная. Тел.: 8989 8085004.

КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ любой марки, расчет сразу.
Тел.: 89996359604

Утерянное свидетельство о восьмилетнем образовании №АЦ976470, выданное в 1985г. СШ №2 п.Энем на имя Ниб Саиды Дзауровны считать недействительным.

Официальный сайт газеты: <http://gazetasoglasie.ru>

За достоверность рекламы и объявлений ответственность несет заказчик

Согласие

Учредители: Администрация МО «Тахтамукайский район», Совет народных депутатов МО «Тахтамукайский район»
Адреса издателей: (385100, Россия, Республика Адыгея, а.Тахтамукай, ул.Гагарина, 2), (385100, Россия, Республика Адыгея, а.Тахтамукай, ул.Ленина, 60)

Издание зарегистрировано в южном окружном межрегиональном территориальном управлении МПТР РФ свидетельстве о регистрации ПИ N10-3916
Подписной индекс 52221
Перепечатка материалов, опубликованных в «Согласии», - только с разрешения редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 385100, аул Тахтамукай, ул.Ленина, 62, **тел.: 96-1-68, факс: 96-3-96, E-mail: gazetasoglasie@mail.ru**
Отпечатано в ОАО «Полиграф-Юг» (385000, г.Майкоп, ул.Пионерская, 268).
Выходит по средам и субботам ТИРАЖ 1190 Заказ №

Главный редактор - Меда Хамедовна БОЛЕТОВА
Номер подписан в печать - 18.00, по графику - 18.00